
สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจในการให้บริการของเทศบาลต าบลจอมทอง 
ครึ่งปีแรก ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

   ผลการส ารวจความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลจอมทองประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕62  ซึ่งได้ท าการประเมินโดยแจกแบบส ารวจความพึงพอใจให้แก่ประชาชนผู้รับบริการ 
จ านวน 330 ชุด เพ่ือให้ความเห็นในประเด็นการด าเนินงานของเทศบาลต าบลจอมทอง จ านวน  4 ด้าน จาก
แบบส ารวจก าหนดระดับความคิดเห็นลักษณะเป็นแบบมาตราส่วนประมาณค่า (Rating Scale) ๕ ระดับ และ
ก าหนดแปลความหมายค่าคะแนนเป็น ๕ ระดับ ดังนี้  ระดับ ๕ (๔.๕๑ – ๕.๐๐) หมายถึง  พอใจมากที่สุด  
ระดับ ๔ (๓.๕๑ – ๔.๕๐) หมายถึง พอใจมาก  ระดับ ๓ (๒.๕๑ – ๓.๕๐) หมายถึง     พอใจปานกลาง  ระดับ 
๒ (๑.๕๑ – ๒.๕๐) หมายถึง  พอใจน้อย  ระดับ ๑ (๑.๐๐ – ๑.๕๐) หมายถึง  พอใจน้อยที่สุด   สรุปผลการ
ส ารวจความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลจอมทอง  ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖2  
ปรากฏดังนี้  

   1.ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบส ารวจ 
ตารางท่ี 1 แสดงจ านวนและร้อยละ ของเพศผู้ตอบแบบสอบถาม 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 
หญิง 

152 
178 

47.78 
52.22 

 

 

 

 

 

ชาย
48%

หญิง
52%

กราฟแสดงเพศของผู้ตอบแบบสอบถาม
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ตารางท่ี 2 แสดงจ านวนและร้อยละ ของอายุผู้ตอบแบบสอบถาม 
อายุ จ านวน ร้อยละ 

ต่ ากว่า 30 ปี 
31-45 ป ี
46-60 ป ี

มากกว่า 60 ปี 

70 
96 

103 
63 

21.21 
29.09 
31.21 
18.87 

 
 

 
 

ตารางที่ 3 แสดงจ านวนและร้อยละของอาชีพผู้ตอบแบบสอบถาม 
อาชีพ จ านวน ร้อยละ 

ข้าราชการหรือลูกจ้างของหน่วยงานรัฐ 
ผู้บริหาร/พนักงาน/ลูกจ้างภาคเอกชน 

ท าธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย 
เกษตรกร 

อ่ืนๆ 

68 
83 
70 
82 
26 

20.61 
25.15 
21.21 
24.85 
7.88 

 
 

 

ต่ ากว่า 30 ปี
21%

31-45 ปี
29%

46-60 ปี
31%

มากกว่า 60 ปี
19%

กราฟแสดงอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม
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  2.ระดับความพึงพอใจในการให้บริการด้านต่าง ๆ  
      ผลการส ารวจความพึงพอใจของส่วนราชการต่อการด าเนินงานของเทศบาลต าบลจอมทอง ครี่งปี

แรก ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. 2562  จ าแนกด้านต่าง ๆ ดังตารางต่อไปนี้  

ตารางท่ี 1 ระดับความพึงพอใจในการให้บริการด้านต่าง ๆ      
รายการ/การให้บริการ ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ หมายเหตุ 

1.ความพึงพอใจต่อกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
   1.1 ชัดเจน เข้าใจง่าย 
   1.2 สะดวก รวดเร็ว 
   1.3 ระยะเวลาการให้บริการเหมาะสมกับสภาพงาน 
2.ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
   2.1 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความสุภาพ 
   2.2 เจ้าหน้าที่เต็มใจและพร้อมให้บริการ 
   2.3 เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน าและตอบข้อซักถามได้เป็นอย่างดี 
   2.4 เจ้าหน้าที่มีความรู้ความสามารถเหมาะสมในการ
ให้บริการ 

 
3.96 
4.32 
4.30 

 
4.21 
4.08 
3.62 
4.02 

 

 
มาก 
มาก 

มากที่สุด 
 

มาก 
มาก 
มาก 
มาก 

 

 

 
 

ข้าราชการหรือลูกจ้าง
ของหน่วยงานรัฐ

21%

ผู้บริหาร/พนกังาน/
ลูกจ้างภาคเอกชน

25%
ท าธุรกิจส่วนตัว/

ค้าขาย
22%

เกษตรกร
24%

อื่นๆ
8%

กราฟแสดงอาชีพของผุ้ตอบแบบสอบถาม
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รายการ/การให้บริการ ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ หมายเหตุ 
   2.5 เจ้าหน้าที่ให้บริการเท่าเทียมกันทุกรายโดยไม่เลือก
ปฏิบัติ 
3.ความพึงพอใจต่อสิ่งอ านวยความสะดวก 
   3.1 มีความสะดวกในการเข้าถึงการใช้บริการ 
   3.2 สถานที่บริการมีความสะอาด ปลอดภัย 
   3.3 อุปกรณ์/เครื่องมือมีความพร้อม/เพียงพอ 
4.ความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการ 
   4.1 ได้รับบริการตรงตามความต้องการ 
   4.2 ได้รับการประสานงานและบริการที่ครบถ้วนถูกต้อง 
   4.3 มีความชัดเจนในการให้ค าแนะน าที่เป็นประโยชน์ 

3.96 
 
 

3.92 
4.08 
4.03 

 
4.19 
3.77 
3.72 

มาก 
 
 

มาก 
มาก 
มาก 

 
มาก 
มาก 
มาก 

 

    

    2.1 ระดับความพึงพอใจ ในภาพรวมทั้ง ๔ ด้าน มีค่าเฉลี่ยอยู่ในระดับมีความพึงพอใจมากของ
ผู้ให้ความเห็นทั้งหมด    

       ๑) ความพึงพอใจต่อกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  ได้ค่าเฉลี่ย 4.19 ระดับความ  
พึงพอใจมาก    
   2) ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ได้ค่าเฉลี่ย 3.98 ระดับความพึงพอใจมาก  

              ๓) ความพึงพอใจต่อสิ่งอ านวยความสะดวก ได้ค่าเฉลี่ย 4.01 ระดับความพึงพอใจมาก    
                 ๔) ความพึงพอใจต่อคุณภาพของการให้บริการ ได้ค่าเฉลี่ย 3.89 ระดับความพึงพอใจมาก  

         2.2 ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็นเพิ่มเติม 
  1) ขอใหจ้ัดสรรถุงขยะให้รวดเร็วและเพียงพอต่อความต้องการของชุมชน 
  2) ควรเพิ่มสถานที่ตั้งเครื่องออกก าลังกาย 
  3) ขอให้ขยายเขตบริการน้ าประปา 
  4) ควรเพิ่มงบสนับสนุน อสม. 
  5) ควรก่อสร้างถนน คสล.ไปยังพ้ืนที่การเกษตร 
 


